观舞龙舞狮、看中国电影、品中华美食、赏非遗技艺……连日来 "欢乐春节"活动在多国举行——

中外民众共庆龙年新春

新华社北京2月6日电 综合新华 社驻外记者报道:为庆祝农历龙年春节 的到来,"欢乐春节"活动连日来在多国 举行。观舞龙舞狮、看中国电影、品中华 美食、赏非遗技艺……中外民众共庆龙 年新春,感受中国文化独特魅力。

主题为"中国年,世界年,中缅胞波心 相连"的"欢乐春节"活动在位于缅甸仰光 的中国文化中心举行。活动设有"传统技 艺""非遗文化""茶文化品鉴""中华美食" 等多个展示体验区,通过舞龙、舞狮、传统 武术表演和中缅两国数十项非遗技艺、工 艺品展示,以及写春联、描福字、学剪纸、 穿汉服等十余项民俗体验,奉上一台欢乐 喜庆、文明互鉴的文化交流盛宴。

仰光省首席部长梭登表示,缅甸华 人华侨众多,春节历来是仰光等地华人 社群和各民族民众共同庆祝的重要节 日。新年新气象,缅甸愿同中方深化务 实合作,持续推进缅中命运共同体建设, 祝愿缅中两国和世界人民幸福安康。

中国驻缅甸大使陈海在活动开幕式 上致辞时表示,"欢乐春节"活动是中国 和世界共享中国文化的平台,新的一年 欢迎更多缅甸及各国朋友到中国走一 走、看一看,增进对中国的了解。

庆祝中蒙建交75周年"欢乐春节" 活动开幕式暨文艺演出4日在蒙古国首 都乌兰巴托城郊启动。"欢乐春节"系列 文化活动包括三场线下活动和系列线上 活动。当天的首场活动包括滑雪舞龙和 文艺演出两部分。

中国驻蒙古国大使沈敏娟在开幕式 上致辞时说,近年来,中蒙关系蓬勃发 展、势头强劲,两国共同擘画高质量共建

第五届"欢乐春节"中国电影节日前 在马耳他首都瓦莱塔开幕。本届电影节 精选了《紧急救援》《我和我的家乡》《送 你一朵小红花》和《你好,李焕英》4部中 国优秀影片,每周播放一部,电影节将持

马耳他桑塔露西亚市市长查梅茵• 圣约翰说,她被电影直击人心的力量深 深地吸引,龙象征力量,希望马中友好关 系在龙年更加牢固和紧密。观看完《紧 急救援》后,马耳他教育部官员查梅茵• 扎米特说,影片惊心动魄,让观众产生共 情,期待今后在马耳他能观赏到更多中 国优秀的电影作品。

一场名为"从东方到西方•中央歌剧 院中外经典歌剧选段"的"欢乐春节"特 别音乐会在拉脱维亚首都里加举行。超 过500名观众欣赏了中国中央歌剧院艺 术家们用中国器乐演奏的《新春乐》,中 国民族歌剧《白毛女》《红色娘子军》选 段,西方歌剧《费加罗的婚礼》和《图兰 朵》中经典唱段等。

拉脱维亚雷泽克内市前市长亚历山 大·巴尔塔舍维奇专程赶来听音乐会。 巴尔塔舍维奇说,演出充分展示了中国 优秀传统文化,希望能够有更多类似文 化交流活动举行,让两国人民增进了 解。里加国际妇女俱乐部主席达妮埃 拉·舒姆斯基说,可以从中国艺术家的歌 声中感受到生活的幸福和快乐。

2024年"欢乐春节"花车巡游在毛 里求斯首都路易港举行,中毛两国各界 人士共800余人参加巡游。毛里求斯副 总理胡斯努等敲响锣鼓,共同启动巡游

活动。当天,吉祥龙主花车、少年仪仗 队、警察乐队、驻毛里求斯使馆队、当地 华人社团等队伍浩浩荡荡,穿过议会大 厦、皇家大道等标志性地点向唐人街行 进,巡游中不断有各国游客加入。

中国驻毛里求斯大使朱立英在活动 上致辞时表示,中华传统文化是毛里求 斯多元文化的一部分,花车巡游彰显了 当地民众对中国春节文化的广泛参

在尼日利亚首都阿布贾,"欢乐春节" 庙会吸引了众多当地民众前来感受"中国 年味"。文艺表演、游戏互动、美食广场、 图片展览、电影放映等活动,让来宾感受 到中国春节文化之美。参加活动的当地 民众表示,庆祝活动体现了尼中人民的友 好情谊,希望两国关系继续巩固。

中国驻尼日利亚大使崔建春表示,中 国龙象征着吉祥、智慧和力量,举办"欢乐 春节"庙会,可以向当地民众提供更多中 国优秀文化产品,促进文明交流互鉴。

2024年"欢乐春节"联欢晚会在纳 米比亚首都温得和克举行。通过旗袍 秀、舞蹈、歌曲和诗歌朗诵等精彩演出, 晚会向观众展现了中华传统文化魅力。

纳米比亚劳工、劳资关系与就业创 造部部长乌托尼·努乔马表示,中国提出 的"一带一路"倡议在非洲受到高度赞 赏,纳米比亚将充分抓住这一机遇,与中 国在能源、基础设施建设、教育、科技等 领域展开全方位合作。

中国驻纳米比亚大使赵卫平致辞时 说,联欢晚会让每个海外游子感受到家 的温暖,也让大家充分感受到纳米比亚 人民对中国人民的深情厚谊。



参加第二届沙特国际防务展

空军八一飞行表演队精彩亮相

本报利雅得2月6日电 高思 峰、刘笑宇报道:2月5日,应邀参加第 二届沙特国际防务展的空军八一飞行 表演队,在利雅得进行首次飞行表演, 为来自世界各地的观众献上了一场极 具震撼力的"空中芭蕾"。

当天16时许,空军八一飞行表演 队 6 架表演机依次呼啸起飞,迅速在 空中组成编队。四机垂直开花、五机 水平开花、六机分组开花……约20分 钟的飞行表演时间里,一个个惊险刺 激又极具观赏性的高难度飞行动作 接连上演,象征中沙友谊的红、黄、 白、绿4色彩烟绽放,将天空装扮得色 彩斑斓。

"你们为这次飞行表演专门设计 的拉烟配色非常漂亮""小速度平飞很 难控制,但你们做得很棒"……空军八 一飞行表演队的精彩亮相,赢得在场 观众的阵阵喝彩以及沙特国防部官员 的高度评价。

据介绍,根据主办方安排,空军八 一飞行表演队本届防务展期间还将与 "沙特之鹰""土耳其之星"等飞行表演 队共舞蓝天,通过精彩的飞行表演共 同传递和平友谊。

上图、右图:2月5日,空军八一飞 行表演队在沙特阿拉伯首都利雅得进 行飞行表演。 高思峰、王晓东摄



春节走向世界是文明交流互鉴的生动体现

新华社北京2月6日电 (记者曹 嘉玥)外交部发言人汪文斌6日表示,春 节走向世界,是中华文明与不同文明交 流互鉴、美美与共的生动体现。祝福各 国人民分享春节的欢乐,携手迈向更加 幸福、美好的明天。

"春节是万家团圆的'中国时刻',也 是全球同贺的国际假日。"汪文斌在当日 例行记者会上说,今年的春节是联合国 大会通过决议将农历新年列为联合国假 日后的首个新年,联合国粮农组织、维也 纳联合国总部等近日首次正式庆祝中国 农历新年。目前,全球已有近20个国家 将春节定为法定节假日,全球约五分之 一的人口以不同形式庆祝春节。从东方 到西方,从北半球到南半球,世界各国点 亮"中国红",共享欢乐喜庆的节日氛围, 感受绚烂多彩的中华文化。

汪文斌介绍,在联合国,各国使节 纷纷体验包饺子、写福字、剪纸等春节 习俗。新西兰总理拉克森在奥克兰参 加"新春花市同乐日"活动,与数千名当 地华人共迎龙年新春。白俄罗斯举办 "温暖迎春·共庆中国年"新春交响音乐 会,中白两国音乐家联袂为观众演绎视 听感宴。德国海德堡举办"春节庙会"。 抖空竹、贴春联、写"福"字等民俗体验 吸引游客驻足。美国纽约大都会艺术

博物馆举办"喜迎龙年·欢乐春节"庆祝 活动,舞龙表演、木板年画、龙年特展精 彩纷呈。马来西亚大街上灯笼高悬,青 少年舞龙队共舞一条近200米的"长 龙",蔚为壮观。巴西累西腓在知名地 标零点广场举办盛大的春节庆祝活动, 人们在喜庆的十二生肖福娃灯光秀映

"春节传承着和平、和睦、和谐的中 华传统文化理念。春节走向世界,是中 华文明与不同文明交流互鉴、美美与共 的生动体现。"汪文斌说,"我们祝福各国 人民分享春节的欢乐,感受春天的气息, 携手迈向更加幸福、美好的明天。"

联合国官员向中国人民致以春节问候

据新华社维也纳/内罗毕2月5日 电 日前在奥地利维也纳和肯尼亚内罗 毕出席中国春节招待会的联合国高级官 员向中国人民致以新春问候,祝愿龙年 世界和平、繁荣。

1月31日,中国常驻维也纳代表团 与维也纳联合国中文会在维也纳国际中 团首次在维也纳联合国总部所在地举办 办事处和其他国际组织代表李松大使、

联合国维也纳办事处总干事瓦利等700 余人参加了招待会。

招待会上,国际原子能机构总干 事格罗西、联合国工业发展组织总干 事穆勒等向中国人民致以新春问候。 瓦利在致辞中愉快回忆起去年访华经 历,表示对中国的发展成就印象深刻, 心共同举办春节招待会,这是中国常驻 赞赏中国为消除贫困、发展教育以及 工业化所作的努力。瓦利说,中国的 春节庆祝活动。中国常驻维也纳联合国 发展故事鼓舞人心,祝愿龙年世界和

同日,联合国内罗毕办事处与中国 驻肯尼亚大使馆举办2024新春招待 会。中国驻肯尼亚大使周平剑、联合国 内罗毕办事处总干事扎伊娜卜·哈瓦·班 古拉等200余人欢聚一堂。

班古拉表示,今年是联合国第一次 将农历春节作为联合国假日,她谨代表 联合国驻肯尼亚大家庭,祝愿龙年给所 有人带来和平、健康和繁荣。"这是我第 一次在联合国内罗毕办事处体验中国春 节文化,非常棒,祝龙年大吉。"



农历龙年春节来临之际,巴西东北部城市累西腓举行中国春节庆祝活动。图为一名女子在庆祝活动上展示自己书写 新华社发 的扇面。

海军春节前视频慰问一线任务部队官兵

钱晓虎报道:海军2月6日下午举行视频 慰问活动,向春节期间执行任务的第45 批护航编队、某舰载航空兵部队、某潜艇 部队、某部任务分队和驻吉布提保障基 地官兵致以节日问候和新春祝福。

第45批护航编队自去年9月执行护 航任务以来,圆满完成中外联演和中外 船舶护航任务;某舰载航空兵部队瞄准 舰机融合、勇于向战奋飞,实现多架次单 日最大出动、大航程昼夜飞行转场等多

项能力突破;某潜艇部队长期连续战备 值班,积极探索水下用兵新路子;某部任 务分队在一线岛礁长时间部署,与岛礁 官兵团结战斗,共同守卫祖国"南大门"; 驻吉布提保障基地开营运行6年多来, 支撑休整补给、海外撤侨等多样化任务 功能更加完备、模式日渐成熟。

海军主要领导通过视频向任务部队 官兵表达了亲切问候,并要求任务部队铁 心向党、坚决听从指挥,全心备战、奋力实 干攻坚,稳心聚气、夯实基础底盘,勉励广

大官兵保持随时敢战的亮剑状态,积蓄 随时能战的豪迈底气,锻造随时胜战的硬 核本领,全面提升综合能力,不负党中央、 中央军委和习主席的期望重托。

参加视频慰问的任务部队官兵精神 饱满、斗志高昂,表示要深入贯彻党的二 十大精神,聚焦打好实现建军一百年奋 斗目标攻坚战,聚力加快海军备战转型 冲刺决胜,为有效履行新时代使命任务、 全面提高海军现代化水平和综合作战能

中国常驻联合国副代表

要倡导普惠包容的经济全球化

新华社联合国2月5日电 (记者 王建刚)中国常驻联合国副代表戴兵5 日表示,国际社会要倡导普惠包容的经

戴兵在第三届联合国内陆发展中国 家会议政府间筹备委员会第一次会议上 发言时指出,国际社会应积极顺应各国 尤其是发展中国家的迫切要求,着力解 决资源全球配置造成的国家间和各国内 部发展失衡问题。要坚决反对逆全球 化,反对各种形式的保护主义、单边主义 和单边强制措施,共同支持内陆发展中 国家提高贸易和投资自由化便利化,更 好融人国际贸易体系。

戴兵说,当前,世界经济增长动能不 足,多重全球性危机交织叠加,内陆发展 中国家面临的外部发展环境更加复杂严 峻,全面落实2030年议程的任务十分艰 巨。作为过境发展中国家,中方一贯支 持内陆发展中国家振兴发展,将继续积 极参与第三届联合国内陆发展中国家会

戴兵表示,国际社会应聚焦内陆发 展中国家的迫切需求,制定以行动为导 向的成果文件,并积极采取务实手段,在 互联互通、贸易便利化、气候变化、数字 经济和绿色发展等方面为内陆发展中国 家提供资金、技术和能力建设支持,推动

其实现经济转型和可持续发展。 戴兵说,要积极推动全球经济复苏 和金融稳定,特别是高度重视并稳妥解 决内陆发展中国家的债务问题。中方始 终认为解决低收入国家债务问题需要多 边债权人和双边债权人、商业债权人等 所有债权人共同参与,按照"共同行动、 公平负担"的原则予以处理,确保真正帮 助发展中国家更有效应对挑战。中方将 继续通过"一带一路"建设和全球发展倡 议与内陆发展中国家开展务实合作,支 持第三届联合国内陆发展中国家会议取 得成功,为内陆发展中国家实现可持续

报告显示中国仍是 美企重要投资目的地

据新华社北京2月6日电 中国 美国商会近日发布的最新调查报告显 示,50%的受访美国企业仍将中国列 为全球首选或前三位投资目的地。

这项针对中国美国商会会员企业 的调查于2023年10月至11月进行, 共343家美国企业参与调查。

报告显示,大多数受访企业仍将 保持在华布局,77%的受访企业表示 目前没有将生产或采购业务迁出中国

的计划。 受访企业中,约半数表示2024年 将保持在华投资规模不变,近四成表 示 2024年计划增加在华投资,视中 国市场为企业战略重点以及看好中 国经济快速增长势头是其增资首要

报告还显示,受访企业2023年财 务状况较上一年有所改善,主要行业 的盈利水平有所上升,企业对未来两 年的业务前景更为乐观。